
В
ој но о ба ве штај на аген ци ја
(ВОА) обе ле жи ће 6. ма ја
свој дан. Тог да ту ма 1920.
го ди не обра зо ва но је Оба -
ве штај но оде ље ње Глав ног

ђе не рал шта ба и та ко је, пр ви пут од
на стан ка мо дер не вој ске на на шим
про сто ри ма, оба ве штај на функ ци ја
из дво је на у по себ ну ор га ни за циј ску
це ли ну.

Да нас је ВОА део без бед но сно-
оба ве штај ног си сте ма Ср би је, у ко ме
су и Без бед но сно-ин фор ма тив на аген -
ци ја и Вој но бе збед но сна аген ци ја, а
по сло ве ускла ђи ва ња ра да слу жби
оба вља Би ро за ко ор ди на ци ју.

За да так ВОА је да пру жа по др -
шку др жав ном и вој ном ру ко вод ству
оба ве штај ним ин фор ма ци ја ма о ри -
зи ци ма и прет ња ма усме ре ним из
ино стран ства про тив без бед но сти
на ше зе мље. Да кле, то је „пр ва ли ни -
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Удру же ним на по ри ма у 
ин тен зи ви ра њу раз ме не
оба ве штај них по да та ка
на ре ги о нал ном ни воу 
спро во ди мо у де ло но ву
па ра диг му – „по тре ба за
раз ме ном” (енг. need to
share), уме сто „по тре бе
за зна њем” (енг. need to
know). Са рад њом и 
ува жа ва њем ин те ре са
парт нер ских стра на 
до при но си мо очу ва њу 
по вољ ног без бед но сног 
окру же ња и уна пре ђе њу
од но са са су сед ним и 
нај у ти цај ни јим зе мља ма.

По тре ба за раз ме ном

ја од бра не“ од спољ них иза зо ва, ри -
зи ка и прет њи.

Вој но о ба ве штај на аген ци ја зна -
ча јан је чи ни лац укуп не без бед но сти
Ср би је и по у здан парт нер у до при -
но су ста бил но сти и без бед но сти на -
шег ре ги о на. 

Са за ступ ни ком ди рек то ра бри -
гад ним ге не ра лом Дра га ном Вла ди -
са вље ви ћем раз го вор по во дом Да на
ВОА за по че ли смо упра во ре ги о нал -
ним те ма ма.

� Го спо ди не ге не ра ле, у вре -
ме ну пре пли та ња без бед но -
сних иза зо ва, од гло бал них до
на ци о нал них, са рад ња оба ве -
штај них аген ци ја до би ја на
зна ча ју. Вој но о ба ве штај на
аген ци ја би ла је до ма ћин Дру -
ге кон фе рен ци је ше фо ва вој -
но о ба ве штај них слу жби на

ко јој је усво је на пр ва „Из ја ва
о са рад њи из ме ђу вој но о ба -
ве штај них слу жби зе ма ља ре -
ги о на”. Ка ко функ ци о ни ше
та са рад ња?

– На пре дак ко ји су зе мље Ју го и -
сточ не Евро пе оства ри ле у про те клих
не ко ли ко го ди на, у по гле ду европ ских
ин те гра ци ја и раз во ја ме ха ни за ма за
мул ти ла те рал ну са рад њу, по зи тив но
се од ра жа ва на без бед но сну си ту а ци -
ју у ре ги о ну. Ме ђу тим, ви ше го ди шњи
су ко би, не ста бил ност и изо ла ци ја ре -
ги о на до ве ли су до екс пан зи је аси ме -
трич них прет њи ко ји ма се др жа ве не
мо гу, са мо стал но, ефи ка сно су прот -
ста ви ти. Упра во за јед нич ки ри зи ци и
прет ње по ста бил ност чи та вог ре ги о -
на на ме ћу по тре бу за ин тен зив ни јом
раз ме ном ми шље ња и ста во ва о њи -
хо вим узро ци ма и по сле ди ца ма.
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17Ве ли ки ко рак у иден ти фи ко ва њу
кључ них без бед но сних прет њи на пра -
вљен је про шле го ди не, ка да је у Бе о -
гра ду одр жа на Ре ги о нал на кон фе рен -
ци ја ше фо ва вој но о ба ве штај них слу -
жби зе ма ља Ју го и сточ не Евро пе (SEE-
MIC). То ком су сре та уса гла си ли смо
ста во ве око мо гу ћих узро ка на ру ша -
ва ња без бед но сти у ре ги о ну, али и по -
твр ди ли да је нео п ход но ја ча ти ме ђу -
соб но по ве ре ње. Као ре зул тат то га,
де вет ше фо ва слу жби, од 12 ко ли ко је
уче ство ва ло на кон фе рен ци ји, пот пи -
са ло је Из ја ве о са рад њи. Иако овај
до ку мент не ма прав но оба ве зу ју ћи
ка рак тер, он пред ста вља  из раз
спрем но сти да се са рад ња уна пре ди.
Мо рам ис та ћи да је до го во ре но да се
удру же на по ри у ин тен зи ви ра њу раз -
ме не оба ве штај них по да та ка на ре ги -
о нал ном ни воу, чи ме ми у ства ри
спро во ди мо у де ло но ву па ра диг му –
„по тре ба за раз ме ном” (енг. need to
share), уме сто „по тре ба за зна њем”
(енг. need to know).

� Ка ко те ку при пре ме за Тре -
ћу кон фе рен ци ју? Ко ли ко су
по је ди не др жа ве мо ти ви са не
за са рад њу?

– Тре ба има ти у ви ду да је са -
рад ња оба ве штај них слу жби сло жен
и осе тљив по сао. Ни су ни све чла ни -
це SEEMIC под јед на ко мо ти ви са не за
са рад њу у овом об ли ку, бу ду ћи да су
кроз НА ТО, ПзМ и ЕУ већ  укљу че не
у раз ли чи те фор ме и ни вое по ли тич -
ких и без бед но сних ин те гра ци ја.
Ипак охра бру је чи ње ни ца да су у то -
ку при пре ме за одр жа ва ње и Тре ће
кон фе рен ци је, ко ја ће ове го ди не би -
ти у Са ра је ву. 

На том су сре ту тре ба ло би да
бу ду раз мо тре ни ме ха ни зми ко ји ће
омо гу ћи ти при ме ну Из ја ве о са рад -
њи. Ра ди се, пре све га, на де фи ни са -
њу про це ду ра о раз ме ни по да та ка из
јав но до ступ них из во ра и ини ци ра -
њу за јед нич ке из ра де пе ри о дич них
ин фор ма тив но-ана ли тич ких про из -
во да. Вој но о ба ве штај на аген ци ја ће
се, на рав но, тру ди ти као и до са да да

сво јом кон струк тив но шћу и ини ци -
ја ти вом до при не се успе ху сле де ће
кон фе рен ци је и уна пре ђе њу мул ти -
ла те рал не са рад ње у ре ги о ну.  

� Из град ња по ве ре ња зна чај -
на је за по ве ћа ње без бед но -
сти и део је ми си је ВОА. Ка -
ко оце њу је те ре а ли за ци ју
тог за дат ка?

– Вој но о ба ве штај на аген ци ја,  као
мо дер на оба ве штај на слу жба, на сто ји

да пра ти са вре ме не трен до ве, али та -
ко да на ци о нал ни ин те ре си Ср би је ни
у јед ном тре нут ку не бу ду угро же ни. У
скла ду с тим, Вој но о ба ве штај на аген -
ци ја ре а ли зу је са рад њу са стра ним
срод ним слу жба ма на осно ву ци ље ва
спољ не по ли ти ке и по ли ти ке од бра не
Ре пу бли ке Ср би је, про це не зна ча ја по -
је ди них ак тив но сти за пи та ња од бра -
не, ак ту ел не по ли тич ко-без бед но сне
си ту а ци је у не по сред ном окру же њу,
Евро пи и све ту, оба ве штај них по тре ба
ВОА и пот пи са них уго во ра о вој ној и
би ла те рал ној са рад њи. 

Са рад њом и ува жа ва њем ин те ре -
са парт нер ских стра на, при пад ни ци
на ше аген ци је на сто је да сво јом кон -
струк тив но шћу и ини ци ја ти вом до при -
не су очу ва њу по вољ ног без бед но сног
окру же ња и уна пре ђе њу од но са са су -
сед ним и нај у ти цај ни јим зе мља ма. На
би ла те рал ном пла ну, са рад ња се ре а -
ли зу је по се та ма де ле га ци ја на свим ни -
во и ма, раз ме ном ин фор ма ци ја, из во -
ђе њем за јед нич ких ак тив но сти и уса -
вр ша ва њем ка дро ва. Са по је ди ним
слу жба ма до стиг нут је ви сок ни во са -
рад ње, сви по ста вље ни ци ље ви су
успе шно ре а ли зо ва ни, а ус по ста вље ни
кон так ти до при не ли су пот пу ни јем
пра ће њу ак ту ел них без бед но сних про -
це са и по ја ва, по себ но по пи та њу сти -
ца ња уви да у ста во ве и про це не дру -
гих зе ма ља о кључ ним без бед но сним
иза зо ви ма, ри зи ци ма и прет ња ма на
ре ги о нал ном и гло бал ном ни воу.

� Где све има мо вој на  иза -
слан ства и ко је  др жа ве су
код нас акре ди то ва ле сво је
ата шее?

– На осно ву по сто је ће од лу ке
Вла де, Ср би ја мо же да има мре жу
ко ја би по кри ла 42 др жа ве све та (на
ре зи ден ци јал ној осно ви 30, на не ре -
зи ден ци јал ној 12). Ме ђу тим, по сто -
је ћу мре жу чи ни 19 иза слан ста ва од -
бра не, уз три акре ди та ци је на не ре -
зи ден ци јал ној осно ви. Иза сла ни ке
од бра не има мо у осам су сед них и зе -
ма ља ре ги о на (Хр ват ска, Бо сна и
Хер це го ви на, Ма ђар ска, Ру му ни ја,
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Иза сла ни ци од бра не вој но-
ди пло мат ску функ ци ју у зе мљи
при је ма и зе мљи акре ди та ци је ре а -
ли зу ју оба вља њем не ко ли ко за да -
та ка: пред ста вља ју и шти те ин те -
ре се Ми ни стар ства од бра не и Вој -
ске Ср би је, пре го ва ра ју са пред -
став ни ци ма ми ни стар ства и вој ске
зе мље при је ма, уна пре ђу ју при ја -
тељ ске од но се и раз ви ја ју ме ђу на -
род ну вој ну са рад њу са др жа вом
код ко је су акре ди то ва ни. 

Бу ду ћи да су иза слан ства
од бра не ор га ни за циј ска целинa
Аген ци је, ВОА као струч ни но си -
лац ана ли зи ра и пред ла же мре жу
иза слан ста ва од бра не Ре пу бли ке
Ср би је уз, на рав но,  ре дов не кон -
сул та ци је и уса гла ша ва ња са Сек -
то ром за по ли ти ку од бра не и ми -
шље њем Ге не рал шта ба Вој ске Ср -
би је и Сек то ра за ма те ри јал не ре -
сур се. 

Та ко ђе, узи ма ју се у у об зир
и еко ном ско-фи нан сиј ске мо гућ но -
сти др жа ве, од но сно Вој ске. На
кра ју, Вла да до но си За кљу чак о
усва ја њу пред ло же не мре же иза -
слан ста ва од бра не и за ду жу је Ми -
ни стар ство од бра не да, у скла ду са
сво јим над ле жно сти ма, де фи ни ше
ор га ни за ци ју и са став иза слан ста -
ва од бра не.

ИЗА СЛАН СТВА
ОД БРА НЕ 



Бу гар ска, Грч ка и Тур ска) и још шест
европ ских др жа ва (Ве ли ка Бри та ни -
ја, Фран цу ска, Не мач ка, Ита ли ја,
Аустри ја и Шпа ни ја), као и у три
стал не чла ни це Са ве та без бед но сти
УН (САД, Ру ска Фе де ра ци ја и Ки на)
и две зе мље на про сто ру Афри ке
(Еги пат и Ли би ја). 

На прин ци пу не ре зи ден ци јал не
акре ди та ци је по кри ве не су три др -
жа ве (Ка на да из САД и Сло ве ни ја и
Сло вач ка из Аустри је). За ову го ди ну
пла ни ра но је отва ра ње иза слан ства
у Ал жи ру и по нов но отва ра ње у
Изра е лу. 

У Ре пу бли ци Ср би ји тре нут но
има 28 иза слан ста ва од бра не дру гих
др жа ва, а по ред то га у на шој зе мљи
је акре ди то ва но још осам др жа ва на
не ре зи ден ци јал ној осно ви.

� Ре дов но под но си те из ве -
шта је скуп штин ском Од бо -
ру за без бед ност. Шта  је би -
ло те жи ште по след њег из ве -
шта ја?

– Вој но о ба ве штај на аген ци ја има
оба ве зу да два пу та го ди шње под но си
из ве шта је Од бо ру за од бра ну и без -
бед ност На род не скуп шти не, што
пред ста вља је дан од ме ха ни за ма де мо -
крат ске кон тро ле. Ми ту оба ве зу схва -
та мо ве о ма озбиљ но и пред став ни ци -
ма за ко но дав не вла сти пру жа мо увид
у све ре ле вант не ак тив но сти ко је
пред у зи ма мо у окви ру сво јих над ле -
жно сти. У по след њем из ве шта ју те жи -
ште је би ло на по ја ва ма ко је на ре ги о -
нал ном и гло бал ном ни воу ути чу на
без бед ност на ше зе мље, пр вен стве но
на си ту а ци ју на Ко со ву и Ме то хи ји. 

Осим то га, раз ма тра ни су и не га -
тив ни ути ца ји де ло ва ња но си ла ца аси -
ме трич них прет њи, по пут ет нич ког и
вер ског екс тре ми зма. Та ко ђе, у скла ду
са спољ но по ли тич ком ори јен та ци јом
на ше зе мље, дат је кра ћи осврт на ак -
ту ел но сти у Европ ској уни ји, чи ме смо
на сто ја ли да до при не се мо при пре ма -
ма на шег си сте ма од бра не за уче шће
у ак тив но сти ма За јед нич ке спољ не и
без бед но сне по ли ти ке, пр вен стве но у
ми си ја ма ЕУ. 

Чла но ви ма Од бо ра пред ста вље не
су и ак тив но сти ко је је ВОА пред у зи -

ма ла на пла ну са рад ње са до ма ћим и
стра ним без бед но сним и оба ве штај -
ним слу жба ма, ор га ни за циј ским про -
ме на ма и ре фор ма ма у нор ма тив но-
прав ној сфе ри.

� Ка ко оце њу је те сма ње ње
КФОР-а са ста но ви шта без -
бед но сних ин те ре са Ср би је?

– Ме ђу на род не сна ге без бед но -
сти на Ко со ву и Ме то хи ји (КФОР)
спро во де дру гу од пла ни ра не три
фа зе ре ор га ни за ци је и сма ње ња
број ног ста ња. Та ква од лу ка за сно -
ва на је на по тре би за ан га жо ва њем
сна га НА ТО у дру гим кри зним под -
руч ји ма у све ту, по пут Ав га ни ста на,
а не на по вољ ној про це ни ста ња без -
бед но сти на КиМ са ко јом би се сло -
жи ла Ср би ја. На и ме, иако је од лу ка
о сма ње њу КФОР ја сан знак по ве ре -
ња пре ма Вој сци Ср би је и ње ној
опре де ље но сти за мир и ста бил ност
у ре ги о ну, она мо же има ти не га тив -
не по сле ди це, у сми слу да КФОР на -
кон сма ње ња не ће мо ћи аде кват но
да ре а гу је на евен ту ал но угро жа ва -
ње без бед но сти на КиМ и пру жи по -
др шку ми си ји ЕУЛЕКС. Та ко ђе, срп -
ско ста нов ни штво у По кра ји ни до -
дат но је за бри ну то због пла но ва
КФОР да део сво јих над ле жно сти
пре да Ко сов ској по ли ци ји и Ко сов -
ским сна га ма без бед но сти.

� Ци вил на де мо крат ска кон -
тро ла оства ру је се уво ђе -
њем Ге не рал ног ин спек то ра
слу жби. Ка кви су пр ви  ути -
сци?

– Ме ђу основ ним пред у сло ви ма
за оба вља ње по сло ва ко ји су у над ле -
жно сти ВОА је тај ност ра да. Упра во то
је и је дан од раз ло га због ко га је и рад
ВОА под врг нут де мо крат ској ци вил ној
кон тро ли. У том ци љу, ве о ма је бит но
да наш рад „пра ти” ка ко за ко но дав на,
та ко и из вр шна власт, а у по треб ној
ме ри и јав ност. Тре нут ни прав ни стан -
дар ди обез бе ђу ју да се ак тив но сти
ВОА над зи ру и кон тро ли шу кроз ви ше
ни воа и ин сти ту ци ја. Та ко сво ју уло гу у
над зо ру и кон тро ли има ју: На род на
скуп шти на Ср би је  пре ко Од бо ра за
од бра ну и без бед ност, Вла да пре ко
Ми ни стар ства од бра не и Ге не рал ног
ин спек то ра, а од ре ђе не об ли ке над зо -
ра над ра дом Аген ци је мо гу да ре а ли -
зу ју За штит ник гра ђа на, По ве ре ник за
ин фор ма ци је од јав ног зна ча ја и за -
шти ту по да та ка о лич но сти и Ре ви зор.
У прак си то већ функ ци о ни ше. 

Што се ти че  Ге не рал ног ин спек -
то ра, он је већ по се тио ВОА и упо знао
се са ор га ни за ци јом и на чи ном ра да.

1 .  м а ј 2 0 1 1 .
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Са за ступ ни ком ди рек то ра
ВОА бри гад ним ге не ра лом Дра га -
ном Вла ди са вље ви ћем раз го ва ра ли
смо пред ње гов по ла зак на Ба тај -
ни цу, на још је дан лет ми гом 29. Ге -
не ра ло ва ле тач ка ка ри је ра тра је од
за вр шет ка Ва зду хо плов не вој не
ака де ми је, 1985, где је био пр ви у
ран гу. Оба вљао је раз ли чи те ле тач -
ке и штаб не ду жно сти у 204. ло вач -
ком ави ја циј ском пу ку од 1985. до
1996, а до 2000. го ди не био је по -
моћ ник ко ман дан та. 

За вр шио је Ге не рал штаб ну
шко лу (1996), опет као пр ви у ран -
гу, а 2002. Шко лу на ци о нал не од -
бра не. Био је иза сла ник од бра не у
Тур ској од 2005. до 2009. го ди не,
од ка да је пр ви чо век Вој но о ба ве -
штај не аган ци је.



Кон так ти са њим су ре дов ни, а пр ви
ути сци су из у зет но по зи тив ни и сма -
тра мо да је функ ци јом Ге не рал ног ин -
спек то ра обез бе ђен још је дан по у здан
ме ха ни зам над зо ра над ра дом слу жби
без бед но сти у Ми ни стар ству од бра не. 

� Да ли је са да за о кру жен
нор ма тив но-прав ни оквир
ра да?

– Же лео бих да ис так нем да је у
про те клом пе ри о ду у пот пу но сти за -
о кру жен нор ма тив но-прав ни оквир
ра да Аген ци је. Из ра ђе ни су сви по -
треб ни про пи си за спро во ђе ње За -
ко на о ВБА и ВОА. Про пи си су ускла -
ђе ни, про шли пред ви ђе ну про це ду -
ру у окви ру Ми ни стар ства од бра не,
а раз ма тра ни су и на сед ни ци Од бо -
ра за од бра ну и без бед ност На род -
не скуп шти не. На кон њи хо вог усва -
ја ња од стра не над ле жних ин сти ту -
ци ја из ра ђе на су ин струк тив на до ку -
мен та и од лу ке, нор ма тив но осно ва -
на и при ла го ђе на са вре ме ним зах те -
ви ма функ ци о ни са ња ВОА. На рав но,
при ли ком из ра де про пи са во ди ли
смо ра чу на о при ме ни нај ви ших ме -
ђу на род них де мо крат ских стан дар -
да, пре по ру ка и про це ду ра. У сва ком
слу ча ју, за Аген ци ју је ово био ве ли -
ки иза зов, по го то во што је пр ви пут
на ова кав на чин нор ма тив но за о кру -
жен рад Аген ци је. 

� Ан га жо ва ни сте и на вој но -
о ба ве штај ној про це ни ми -
ров них опе ра ци ја у ко ји ма би
Вој ска Ср би је мо гла да узме
уче шће. Ка кви су ре зул та ти
ана ли за?

– Ре пу бли ка Ср би ја је опре де -
ље на да раз ви ја си стем на ци о нал не
без бед но сти ко ји је у ста њу да уче -
ству је у из град њи и уна пре ђе њу ре -
ги о нал не и гло бал не без бед но сти. У
скла ду са за кон ском ре гу ла ти вом и
спољ но по ли тич ким опре де ље њи ма
др жа ве, Вој ска Ср би је раз ви ја спо -
соб но сти за ак ти ван до при нос без -
бед но сном окру же њу и уче шће у ми -
ров ним ми си ја ма под ман да том Ује -
ди ње них на ци ја, као и у окви ру
Европ ске уни је. 

Ср би је и дру гих сна га од бра не у мул -
ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма, Аген -
ци ја је прет ход но из ра ди ла оба ве -
штај ну про це ну. 

� Шта је ак ту ел но на пла ну
да љег ја ча ња ВОА у функ ци ји
на ци о нал не и ши ре без бед но -
сти?

– Са да шње ру ко вод ство ВОА ви -
ди ја ча ње Аген ци је, пре све га, као
кон ти ну и ран про цес из град ње и уна -
пре ђе ња ње них оба ве штај них ка па -
ци те та, ко ји тре ба да омо гу ћи ефи ка -
сну ре а ли за ци ју за да та ка у сло же ном
ме ђу на род ном окру же њу у скла ду са
стра те шким ци ље ви ма и по тре ба ма
си сте ма од бра не Ре пу бли ке Ср би је.
Да би смо тај циљ оства ри ли, пред у зи -
ма мо стал не ме ре на ја ча њу по тен ци -
ја ла Аген ци је, ка дров ских – кроз
струч но уса вр ша ва ње при пад ни ка
ВОА, тех нич ких – кроз опре ма ње са -
вре ме ним сред стви ма и опре мом, и
ин фра струк тур них – кроз уна пре ђе ње
усло ва за рад свих сег ме на та Аген ци -
је. Има мо и «спољ ни ре сурс». То су
парт не ри, од но сно стра не слу жбе са
ко ји ма са ра ђу је мо. Уна пре ђе ње са -
рад ње са парт не ри ма омо гу ћу је ја -
ча ње ка па ци те та кроз раз ме ну ис ку -
ста ва и уса вр ша ва ње и без ди ле ме
је у функ ци ји на ци о нал не без бед но -
сти. Има ју ћи у ви ду да су, у од но су
на број и ка рак тер са вре ме них иза -
зо ва, ри зи ка и прет њи, рас по ло жи -
ви ре сур си огра ни че ни, њи хо во ефи -
ка сно ко ри шће ње је пре суд но за
успех у на шем ра ду.

Оства ри ва њу прет ход но по ме ну -
тих ци ље ва зна чај но до при но си ква -
ли тет оба ве штај них про из во да Аген -
ци је, на ме ње них др жав ном и вој ном
ру ко вод ству, па с тим у ве зи ула же мо
по себ не на по ре за уна пре ђе ње ин -
фор ма тив но-ана ли тич ког ра да. Уве -
рен сам да ће Вој но о ба ве штај на аген -
ци ја и да ље би ти зна ча јан чи ни лац
без бед но сти Ре пу бли ке Ср би је и по у -
здан парт нер у до при но су ста бил но -
сти и без бед но сти на шег ре ги о на. ƒ
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По се бан зна чај за успе шно ан -
га жо ва ње у ми ров ним опе ра ци ја ма
има оба ве штај на де лат ност. Утвр ђе -
но је да све о бу хват но и си сте мат ско
при ку пља ње оба ве штај них по да та -
ка, аде кват на оба ве штај на ана ли за и
про це на ути чу на успех ми ров них
ми си ја. У том кон тек сту, Вој но о ба -
ве штај на аген ци ја пра ти кри зна жа -
ри шта ши ром све та, а по себ но под -
руч ја по тен ци јал ног ан га жо ва ња
при пад ни ка Вој ске Ср би је и дру гих
сна га од бра не у ми ров ним опе ра ци -
ја ма. Фор ми ра на је ба за по да та ка
ко ја об у хва та са зна ња о ско ро свим
кри тич ним  под руч ји ма и ак ту ел ним
ми ров ним ми си ја ма у све ту. 

Је дан од при о ри те та Вој но о ба -
ве штај не аген ци је је пра ће ње ста ња
на под руч ји ма где се ан га жу ју или ће
у ми ров ним опе ра ци ја ма уче ство ва -
ти на ши ми ров ња ци. Аген ци ја не
пред ла же и не вр ши из бор ми ров них
ми си ја за на ше уче шће, али ре спек -
тив но ути че на од лу ке пу тем про це -
на ко је из ра ђу је. За сва ку од ми ров -
них опе ра ци ја ко је су пред ло же не у
го ди шњем пла ну упо тре бе Вој ске

Да би се дао од го вор на пи та -
ње о про це ни ми ров не опе ра ци је,
по треб но је из вр ши ти ком плек сне
оба ве штај не ана ли зе. Узи ма се у
об зир ве ли ки број чи ни ла ца, ме ђу
ко ји ма бих по себ но из дво јио ак ту -
ел ну по ли тич ко-без бед но сну си ту -
а ци ју и без бед но сне ри зи ке и прет -
ње за при пад ни ке ми ров них сна га
у зо ни опе ра ци је. Осим то га, раз -
ма тра ју се и мо да ли те ти по тен ци -
јал ног ан га жо ва ња са аспек та
струк ту ре на ци о нал ног кон тин ген -
та. Су шти на је да се успе шно из вр -
ше за да ци у ми си ји, уз ми ни мум ри -
зи ка за на ше ми ров ња ке. 

На рав но, не ма иде ал не оба -
ве штај не про це не, јер се ра ди о ан -
га жо ва њу на под руч ји ма где су ко -
ре ни кри за та ко ком плек сни, да су
по је ди не за јед ни це под стал ним
ри зи ком об но ве ору жа них су ко ба.

ПРО ЦЕ НА 
МИ РОВ НЕ МИ СИ ЈЕ


